
Vážený pan 
JUDr. Jiří Pospíšil, 
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Otevřený dopis 
 
V Praze dne 
 
Vážený pane náměstku primátora, 
 
S velkým znepokojením jsme zaznamenali ohrožení Národní kulturní památky, 
Müllerovy vily v souvislosti s nástupem nového ředitele Muzea Prahy Ivo Macka. 
 
Müllerova vila, stěžejní dílo architekta Adolfa Loose patří mezi památky světového 
významu a její obnova ukončená v roce 2000 se stala vzorem pro přístup 
k památkám moderní architektury u nás doma i v zahraničí. Byla oceněna nejvyšší 
evropskou cenou za památkovou obnovu EUROPA NOSTRA a v současné době je 
zařazena na indikativní seznam památek UNESCO. Oceněna byla zejména pro, v té 
době zcela inovativní, restaurátorsko – konzervační postup, který byl u památky 
moderní architektury na světě zvolen zcela poprvé. Ten se následně se stal 
mezinárodně uznávaným standardem pro moderní památky mimořádného významu. 
Stejně tak byla vzorem více než dvacetiletá následná zodpovědná péče o památku a 
její originální výbavu. 
 
V souvislosti s potřebnou rekonstrukcí terasy Müllerovy vily byl vyklizeny i exponáty 
interiéru, avšak zároveň zazněla informace o údajně špatném stavu památky a 
nutnosti celkové rekonstrukce bez akcentu nezbytného restaurátorsko – 
konzervačního přístupu.  

 
Záměr, prezentovaný ředitelem Ivo Mackem, opustit koncept autentického 
instalovaného památkového objektu, originální vnitřní vybavení nahradit replikami, a 
umožnit tak využitím k akcím, které nesouvisí s prezentací vily návštěvníkům, či 
studijním účelům, míří zcela opačným směrem, a hrozí poškozením této unikátní 
památky i mezinárodní pověsti České republiky. 
 
Müllerova vila byla v minulosti již vícekrát ve vážném ohrožení. Naposledy 
v devadesátých letech, když ji chtěl koupit finanční žralok Viktor Kožený a přebudovat 
na své reprezentační sídlo. Tehdy se tomuto ohrožení povedlo zabránit uvážlivým 
postupem hlavního města Prahy, které tuto unikátní památku koupilo, a pak 
osvíceným způsobem restaurovalo a zpřístupnilo světové veřejnosti.  
 
Je smutné, když po dvacetileté příkladné péči ze strany Muzea hlavního města Prahy, 
se po nástupu nového vedení a změně názvu na Muzeum Prahy, stává tato instituce, 
které byla vila svěřena do péče, tím, kdo ji opět ohrožuje. 



 
Na svém zasedání dne 12. března 2025 v Praze se vedení Českého národního 
komitétu ICOMOS zabývalo situací v péči o Národní kulturní památku Müllerovu vilu 
v Praze a konstatovalo oprávněné obavy z rizika vážného ohrožení památky, s rizikem 
narušení její odpovídající prezentace jako unikátní památky světového významu.  
 
Vzhledem k vážnosti situace proto přijal ČNK ICOMOS jednomyslně stanovisko k 
ohrožení památky světového významu, riziku značné kulturní ztráty a vážného 
poškození prestiže České republiky. 

 
 

Dovolte mi abych se na vás obrátil s žádostí o jednoznačný zásah a nápravu věci. 
 
Děkuji Vám za porozumění 
 
Doc. PhDr. Martin Horáček, PhD. 
prezident ČNK ICOMOS 
 
Stanovisko ČNK k Müllerově vile v příloze 
 


